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État de l'aide humanitaire française apportée en Birmanie
Question écrite n° 13041

Texte de la question

Mme Marie-France Lorho interroge M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur l'état de l'aide
humanitaire française apportée en Birmanie. La situation humanitaire en Birmanie ne cesse de s'aggraver
depuis le coup d'État de la junte militaire du 1er février 2021 : 3,5 millions de personnes seraient déplacées et
20 millions en situation d'urgence humanitaire. En juin 2024, la France a dépêché un envoyé spécial pour la
Birmanie qui doit notamment « assurer [une] meilleure coordination des différents outils aux niveaux national et
européen afin de renforcer l'efficacité de notre soutien au peuple birman, notamment en matière humanitaire. »
La France a également augmenté les montants de son aide humanitaire, pour atteindre 11 millions d'euros pour
la Birmanie – sur les 46 millions d'aide de l'Union européenne. En premier lieu, elle l'interroge sur le bilan, un an
et demi après sa nomination, tiré de l'envoyé spécial en Birmanie sur sa mission ; elle lui demande de lui
transmettre, en sa qualité de membre du groupe d'amitié France - Birmanie, les conclusions éventuelles des
rapports fournis par celui-ci dans un contexte d'acheminement de vivres et médicaments très compliqué pour les
équipes humanitaires. En second lieu, elle lui demande la destination précise des 11 millions d'euros d'aides
apportés par la France, alors que la junte militaire apparaît susceptible de bloquer les bénéfices de cette aide.
En troisième lieu, elle lui demande si des efforts diplomatiques sont engagés en faveur d'une aide humanitaire
transfrontalière destinée à faire rentrer dans le pays des biens de première nécessité en quantité, nécessaires
au regard de la situation économique et humanitaire désastreuse du pays. Enfin, elle souhaite savoir si des
associations françaises peuvent encore exercer sur le terrain birman.
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